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Szünidő es pályaválasztás.
Itt a szünidő, s az ifjúság ör­

vendve hagyja el az iskola izzó 
falait. A külömböző sikerrel vég­
zett munka után következik most 
a pihenés. Amil a fiatalság tudo­
mányokban felszedett az iskolaév 
alatt, drága kincs az, nemcsak az 
övé, de hazánké is, melynek jövője 
jórészt attól függ, mit tud és fog 
tudni a jövő nemzedék,

Fontos dolog tehát, mire taní­
tották és mit tud tényleg az ifjú­
ság. Az élet hajójában mint lesz 
képes kovácsolni ezért a viszon­
tagságok közt szenvedő országért; 
lesz-e erejűk a jövő embereinek, 
hogy kivezessék ténfergéséből, — 
lesz-e képcségök megteremteni az

tiasan nevelve — még szakiskolák­
ban sem —, az ellen is lehetne 
szavunk, hogy e helyett a tanuló 
ifjúság elméje sok olyan tudomány­
nyal lesz teletömve, melyre az 
éleiben legritkább esetben van és 
lehet szüksége, a melyek legfeljebb 
arra jók, hogy az iíjak tanulási 
képességét, esetleg látkörét kibő­
vítsék, máskülönben csak elfelej­
tésre valók, — de e cikk kereté­
ben ezzel, a máskülönben fontos 
kérdéssel behatóbban foglalkozni 
nem akarunk.

Arra sincs szándékunk kiter­
jeszkedni, mit művel a fiatalság a 
szünidő alatt, sőt még csak arra 
sem, minő osztályzati eredményt 

I értek el az egyes ifjak, utóbbi kér­
désben szemünk előtt lebegvén» . iJ CT  -------------- ------- - ! V. 1*4 UH IV YL-U

áltálunk hiába áhítozott jólétet és I Bismarcknak e^y közismert kiie-
Kófron Itiirnn ‘ K _ i * 1 w i ° .bátran, hi ven meg fogják-e őrizhetni 
apáink szent vágyát: a minden külső 
befolyástól független magyar hazát ?

Az ifjúság egy munkálkodás! 
időszakának iménti befejezése után 
tanulása, tanítása és nevelése fölött

leütése, mely szerint a legrosszabb 
iskolai tanulok a legjobb, viszont 
a jól osztályzottak a legrosszabb 
hivatalnokok.

Bismarck sem zárkózott tehát 
el az elől, hogy az . embereket In­

nern akarunk ezúttal kritikát gya- vatalnoki szempontból ítélje meg 
kőről ni. Lehetne ugyan igen a la- és — sajnos — a germanizmus 
pos kifogásunk az ellen, hogy az | nemcsak nyelvünkben érvényesíti 
ifjúság nem lesz eléggé gya kori a- j befolyását, hanem társadalmi fel­

fogásainkban is. Sőt a németeket 
a hivatalnoki pálya iránti előszere­
tetben még jóval fölül is múlják. 
Mert ha tekintetbe vesszük, hogy 
nálunk hányán készülnek az érett­
ségire, tehát a középiskolai tanul­
mányok befejezése után a hivatal­
noki pályára, lehetetlen, hogy 
hazánk jövőjét illetőleg aggályok 
ne merülnének föl.

A létért való küzdelem oly 
nehéz hazánkban, hogy a fiatalság 
irtózik attól, azt komolyan felvenni. 
Beéri a kevés, de biztos keresettel, 
csakhogy kitérhessen a bizonyta­
lan sikerűnek, kockázatosabbnak 
mutatkozó álló munka elől. Hiába 
prédikálják neki, hogy hazánk csak 
kifejlődött kereskedelem és ipar 
révén boldogulhat, hiába látják 
ezt be szülők és gyermekek egya­
ránt, — az egyes ifjak mindegyike 
csak a maga javát külön tartja szem- 
előtt, ennek biztosítására törekszik, 
fennhagyván másoknak megoldá­
sát annak, hogy gyakorlati, tehát 
az országnak produktiv hasznot 
hajtó pályán fokozza jövedelmét.

A mai ifjúság — tizenhét — 
tizennyolc éves ifjak is — első 
sorban a nyugdíj kérdésével fog-

T A R C A.
Az idegen gyermek.
„ . . . Még valamit húgom korán el­

árvult kis fiacskájáról. Apai ágon való 
nagybátyja hajlandó őt magához venni, 
de most azonnal nem teheti. így tehát 
elhatároztam, hogy a kis Tibit — Tibor­
nak hívják — elviszem hozzánk. Ápoló­
nője megbízható, s elkíséri, úgy hogy nem 
lesz vele bajod. Tibi három éves — épp 
oly idős, minő a mi kis anygyalkánk volna, 
ha megtarthattuk volna. Remélem, hogy 
a kis öcsike némiképpen pótolni fogja 
azt a súlyos vesztességet, mely alatt mind­
ketten oly vigasztalhatatlanul szenved­
tünk.“

A fiatal asszonyka rég elolvasta már 
•zt a levelet, s még mindig ott ült, fejét 
kezeire támasztva és sötéten tekintve 
maga elé. Alig egy esztendeje, hogy el- 
szenderült egyetlen gyermeke és férje 
arról beszél, hegy ezt a vesztességet potólni 
lehetne I „A veszteség, mely alatt mind­
ketten oly súlyosan szenvedtünk !“

Mit szenvedett ő, a férfi ? Sokszor 
kérdezte ezt már magától a fiatal asszony 
s a sorok közül egész világosan ki leheti 
olvasni, hogy nem értette az ő mély, 
kiolthatatlan fájdalmát. Ha nekitetszik, hozza 
magával azt a gyermeket, mit törődik vele ?

Látta férjét megérkezni, de az ablak 
felé hátrált, amikor a gyermekkel belé­
pett, mondván :

,,Itt volnánk, Etelkám !“
A férj vigyázva levette a gyermek­

ről a kendőt, mely arcát betakarta. A
gyermek bájos arca minden nőt elbűvölt 
volna — Etel közömbös, hideg maradt.

„Mindent elkészítettünk, Ernő,“ modá.
„ Hiszen ez pompás 1“ kiáltott fel a 

férfi és a hálószoba felé sietett, mely 
mögött az oly régóta használaton kívül 
helyezett gyermekszoba yolt. De Etel 
vissza tartoztatta.

„Hova gondolsz ?“ kévdezé zord 
hangon. „Pent a vendég szobát hozattam 
rendbe húgod gyermeke részére.“

Ernő a kicsikével szó nélkül távo­
zott. Fent tényleg mindén elő volt ké­
szítve a kicsi vendég befogadására. Valami 
idegen, kire a gyermeket gondozás vé­
gett esetleg bízni akarták volna, nem

•** "•11 ........... J.”«** 1......- ...... Q—.J—B.H
tehetett volna se többet, se kevesebbet. 
Az ápolónőre hagyta a gyermeket, s le­
ment a nejéhez.

„Nos, Etel,“ kérdezd elfogulatlansá­
got erőltetve, „hogyan tetszik a kis em­
berke ? Nincs elenvetésed, hogy magam­
mal hoztam ?“

„Hogy ezt tetted, mutatja, mily ke­
véssé értesz engem,“ válaszolt remegő 
hangon. „Szent Isten! Minő érzéketlen 
lehetsz, ha a magad testvérének kárpót­
lásáról beszélhetsz! Ha vigaszt lelhetsz 
abban, idegen gyermeket látni ott, ahól 
—“ mélyen megrendülve félbeszakította 
a megkezdett mondatot, s kissé yártava 
hozzátette: „A gyermeknek meglesz 
mindene, amire szüksége van, többet ue 
kívánjál tőlem!“

Ernő nem válaszolt; szilárdan bízott, 
hogy Tibi önmaga megfogja találni az 
utat a fiatal asszony szivéhez. De Ítél 
még a lehetőséget is kikerülte ennek. 
Sohasem lépett Tibi szobájába, sohase 
hozzatta magához, s ha mégis véletlenül 
találkozott vele, reá se pillantott. Férje 
minden kísérlete, hogy közelebb hozza 
Tibit az asszony szivéhez, kárba veszett. 

(Folyt, köv.)
n?JaäÄ t::; lülettisímtt, léízoamek liirutus lajiiiíl, „„„„„ 

dilis, satórlmit * latoimtól influenza után
lit írt-

k íi Ionosén
Emeli a/ étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli 
izzadást. — Kellemes szaga is jó iz. miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üv 
gén kint 4 — -kor.-ín kapható. — Figyeljünk, hegy minden üveg alanti céggel legyen ellátv
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lalkozik. Hiszen ennek a gondol 
kodásnak kétségtelenül megvan a 
maga egyénileg nem kicsinylendő 
praktikus élet íilózofiája, mely az 
ország becses munkaanyagát abszor­
beálja az annyira szükséges gyakor­
lati tevékenységtől? Az akták bi- 
zonnyira szükséges valamik, ha 
nem is éppen feltétlenül mindig, 
de belőlük kenyeret — akár csak 
egy darabkát is — nyesni nem 
lenet. A paraszt, a kömives, bár­
mely mesterember olyan munkát 
végez, melyek nélkül a köz nem 
lehet el, s ha sikerül nekik valami 
jó újítást életbe léptetni, ezáltal 
hazájuknak is tettek nagy és fon­
tos szolgálatot. Az akta ellenben 
csak fűszer arra az ételre, melyet 
a produktiv munka készített. Nem 
mondjuk, hogy aki aktát csinál, 
nem teljesített munkát. Ám hatá­
rozottan állítjuk, hogy az akták 
tömkelegében elvész a mi drága, 
szükséges munkaerőnk javarésze.

A nyugat országai a lakosság 
praktikus felfogásának köszönik 
jóllétüket, ösmerjük fel ezt mi is 
és törekedjünk, hogy a fiatalságot 
a hivatalnoki és az úgy nevezett 
„diplomás*', túlzsúfolt életpályákra 
való tódulástóf lehetőleg visszatart­
suk. Csak igy lesz lehetséges a 
kultúra jegyében megállhatni he­
lyünket a művelődésben és a ter­
mészetadta javak kihasználásában 
versengő, hatatmasan fellendülő 
államokközt. Csak igy lesz lehet­
séges egyéb hazafias feladatainkat 
is sikerre] megoldani, s biztosítani 
a jövendő Magyarország boldogu­
lását

* Óvakodjunk. . . . Minden nagyobb 
város nyilvános helyein, ott ahól többen 
megfordulnak, pályaházaknál stb. ki van 
függesztve e figyelmeztetés : „Óvakodjunk 
a zsebtolvajoktól!“ Dacára ezen figyel­
meztetésnek, a publikum amint elolvassa 
rögtön el is felejti és éppen ezért a zseb­
tolvajok egész arcátlanul űzik nemes fog­
lalkozásukat.

Mi ezt a példát nem azért hozzuk 
fel, mintha meg akarnánk gyanúsítani 
egyes tisztességes embereket, vagy társu­
latokat, csak azért hoztuk fel, mert mi 
sem vagyunk eléggé óvatosak azokkal 
szemben akik jóhiszeműségünket minden 
évben kihasználják.

A csongrádi intellegencia tehetségé­
hez képest nagy áldozatokat hozott a 
múzsának, különösen Tháliának. Azt lehet 
mondani, hogy szerény, sőt az igazat 
megvallva szegény erszényét mindig kinyi­
totta, valahányszor a színművészet oltárára 
kellett áldozatot hoznia. Nem magunkat 
akarjuk dicsérni, nem magunk mondjuk 
ezt: hanem mindazon színtársulatok igaz­
gatói, akik ezelőt társulatukat közébünk 
hozták. Sajnos azonban a szintásulatok 
igazgatói, minden előleges szép és nagy­
szerű ígéretük mellett a csongrádi intelli­
gens közönséget többé, keyésbé becsapták 
vagyis ígéretüknek még 50>/,-át sem tel­
jesítették.

Mi nem akarjuk a legközelebb itt 
működött színtársulat tagjainak tehetségét 
kisebbíteni, sőt ellenkezőleg azoknak 
mindig elismeréssel adózunk : mert hiszen 
úgy Holécy Ilona, ki mint drámai színésznő 
bármelyik nagyobb színpadon megállná 
a helyét, vagy Ráthonyi Steli kedves 
játékával a népszínházban is babérokat 
aratna, ayagy Erczkövi Károly ki akár 
mint énekes, akár mint drámai színész 
kiváló tehetséget tanúsított, vagy Kovács

Lajos, ki minden szerepét kitünően ala­
kította, de az egész társulat, maga a 
direktor is összevágó játékokkal szép 
emléket hagytak maguk után, de felszól­
alunk és kötelességünk felszóllalni az 
ellen az eljárás ellen, a melyet Szalkay 
Lajos színigazgató a csongrádi jóhiszemű 
intelligens közönséggel szemben tanúsított. 
U. i. ez a jó ur azzal csalta lépre a szin- 
pártoló közönséget, hogy 30 előadást fog 
tartani és 12 előadásra bérletet nyit, a bér­
lőknek jogukban fog állnia 30 előadás közül 
azt a 12 előadást kiválasztani, a mely 
Ízlésének, tetszésének leginkább megíelel. 
így sikerült azután az igazgató urnák 
körül-belül 90 bérletet aláíratni.

Nagy csodálkozásunkra azonban, a t. 
igazgató ur a két első előadást is bérlet­
szünetbe adta. Azt gondoltuk akkor, hogy 
az igazgató ur még itt járatlan és nem 
ösmeri eléggé a publikum szokásait és 
azon fog iparkodni, hogy jó előadásokkal 
és jó uj darabokkal a 12 bérleteit mentül 
előbb lejáratja és a 30 előadás keretében 
még újabb 12 bérletet fog nyitni.

Sajnos feltevésünkben csakhamar 
csalatkoztunk : mert az igazgató ur a 30 
előadás közül mindazon darabokat, melyek 
érdemesek lettek volna megtekintésre vagy 
bérietszünetbe, vagy mint jutalom játékot 
vagy, mint zónát adta elő, de bérletben 
egyetlen-egy, olyan darabot sem adatott 
elő, melyet érdemes lett volna megtekin­
teni, sőt mi több a jó Ízléssel szemben 
még azt is megtette, hogy a Hét Schlé- 
singert Feld Mátyás eme konyha hölgyek, 
szolgálók és suszter inasok részére irt 
világraszóló fércművet bérletbe adatta 
elő. így történhetett meg azután, hogy 
több bérlőn a bérletjegy a nyakán veszett, 
azt fel nem használhatta, sőt igen sok 
alig 3- 4 bévletszelvényt használhatott 
csak fel.

Hát ezzel az eljárással Szálkái Lajos 
igazgató nem csak maga alól rántotta ki 
a gyeként egyszer s mindenkora itt Cson- 
grádon, a csongrádi inteligens közönség 
előtt: hanem megrontotta azokat a szín­
igazgatókat is, akik utána tiszteséges szán­
dékkal fogják környékezni a helybeli 
intelligens közönséget.

Méltán mondhatjuk tehát ezután, 
hogy óvakodjunk a sokat ígérő színigaz­
gatóktól.

M*gjpí?yezük még azt is, ha az al­
földi szin kerületnek ilyen igazgatói lesz­
nek, hát nem kérünk a kerületből.

— Meteor és a babona. Különös égi 
tüneménynek voltak tanúi azok, akik a 
f. hó 11-én este 9 órakor a szabadban 
voltak. U. i. egy tűz golyó úgy látszott, 
mintha a féldhold alsó feléből vált volna 
le, midőn egy darabig leielé esett, hirte­
len egy kardalaku lángnyely nyúlt ki 
belőle, mely vérvörös sziliben kezdett 
égni. Ez a szép tünemény 20 percig tar­
tott azután szétoszlott, szétfoszlott mint 
yalami apró bárány felhő. Hz a tünemény 
azután sok babonás találgatásra adott 
alkalmat. Sokan meg sok véres háborút, 
pusztulást, dögvészt jövendölnek, még 
olyan is van aki azt terjeszti, hogy 1—2 
nappal az aratás előtt minden gabona 
elpusztul és lészen nagy Ínség.

Világosság jöjjön el a te országod!
— Közigazgatási bizottság. Csongrád 

vármegye közigazgatási bizottsága a f. hó 
13-án délelőtt 10 órakor tartotta e havi 
rendes ülését, a megyeház kistermében, 
Csató Zsiginond dr. elnöklete mellett. A 
bizottság ülésén ezúttal csak a folyó köz- 
igazgatási és rezortügyek voltak, melyek 
közt általánosabb érdekű nem került. Az 
ügyek letárgyalásáva!, a bizottság ülése 
délre le is zárult.
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ÚJDONSÁGOK.
I József főherceg. I

Szomorú hirt hozott kedden 
reggel a táviró a magyar tenger­
part felől: József főherceg József 
nádor fia a magyar nemzet József 
főhercege meghalt.

Hozzá voltunk szokva, hogy 
őt igazi magyar érzésű jó magyar 
embernek tartottuk.

Ez a feltevés jogos volt: mert 
nagy atyja, édes atyja és gyerme­
kei, valamint unokái magyarok 
és magyarok ma is, tehát a ma­
gyar érzelem családi tradíciói a 
főhercegi családnál.

József főherceg viselkedéséről 
példát vehetne minden osztrák 
főherceg, megtanulhatná azt, hogy 
ha akad egy főherceg, aki a ma­
gyar nemzettel rokonszenvez, azt a 
Magyar nép osztatlan szeretetébe 
részesíti és azért ha kell halni is 
kész. z

Áldott legyen emlékezete, 
még egy Magyar él a Magyar 
földön!

— A választói jog reformja. Egy bu­
dapesti félhivatalos lap részleteket közöl 
egyik utóbbi számában a választói jog 
kiterjesztéséről a belügyminisztériumban 
készülő munkáról. A részletek szerint a 
belügyminisztérium közjogi osztálya, az 
országos statisztikai hivatal támogatásával 
végezte ezeket, a mukálatok, melyek kö­
zel vannak a befejezéshez. Gazdag adat­
gyűjtemény áll a belügyminisztérium ren­
delkezésére. Az előmunkálatoknál min­
denekelőtt a mest meglevő választói ala­
pok kiterjesztését tartották szem előtt. Úgy 
értesül a lap, hogy a földbirtok terjedel­
méhez kötött választói jogosultság arányo­
sítására nézve igen bőséges adatgyűjte­
mény áll rendelk ezésre és pedig kettős 
irányban. Egyrészt a földbirtok terjedel­
mét, a mostani földadó viszonyokat véve 
alapul. Ezt aztán mintegy szemléltető mó­
don dolgozzák fel, feltüntetvén a választók 
számának szaporodását a jelzett két irány­
ban. A máskori választók zömét a föld­
birtok alapján való választók teszik. Miu­
tán a földművelőknek a köz ügyek iránti 
élénk érdeklődése és politikai megbízha­
tósága ismeretes, ennélfogva a választók 
ez őstermcj^jsel foglalkozó kategóriájának 
szaporításai mintegy önként kínálkozik. — 
Az ipari foglalkozással összefüggő választói 
jogosultságot azonban egészen más ala­
pokra kell lefektetni. A kis- és nagyköz­
ségben 2 segéddel dolgozó iparosnál je 
lentősebb a gyárban alkalmazott vezető­
munkás, pedig ennek eddig ezen a címen 
választói jogosultsága nem volt. Ennélfogva 
a gyári munkások állását minden esetre 
figyelembe kell venni a választói jog ki- 
terjesztésénél. — Az 1874-ben hozott vá­
lasztói törvény óta az intelligens emberek 
osztályai is szaporodtak. Például eddig a 
gyógyszerészmesteri diploma választói jo­
gosultságot ad. A 30 év alatt azonban 
számos szakiskola keletkezett, amelynek 
végbizonyítványa egyenrangú, vagy talán 
eiősebb a gyógyszer!, vagy g.izd. tanin­
tézeti oklevélnél. Ennélfogva ezeknek is 
meg kell adni a választói jogot. Közel va­
gyunk ahhoz, hogy a középiskolai érett­
ségivel, vagy ezzel egyenrangú szakisko- 
la! végbizonyítvány nyal kapcsolatban a 
választói jog megadható. Nagyon érdekes 
lesz az adatgyűjtemény földolgozása abban 
az irányban, hogy lehetséges-e a kö\sé- 
genkénti szavazások keresztülvitele. Eddig 
még nincs kellő támpont erre az újításra, 
íme tehát ahelyett, hogy a választójogot 
minden érett honpolgárra kiterjesztenék 
ismét vagyoni képességhez kötik. Ahelyett, 
hogy az igazi hamisítatlan népképviseletet 
hozzák be, megint csak osztály parlamen­
tet akarnak megvalósítani. Hát aki örülni 
tud, vagy lelkesedik a választójognak ilyen 
korlátok közé szorításért, hát az lehet 
minden, csak szabadelvű nem. Az ál sza- 
badelvüség pedig veszedelmesebb, mint a
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24. zsám. CSONGRÁDI-LAP
nyílt klerikálizmus. Hát csak süssek meg, 
de egyék is meg', ezt a nagyszerű vív­
mányt, mi nem kérünk belőle, nekünk 
csak az általános és titkos választói jog kelj.

— Uj mii ut a megyében. A törvény­
hatósági közutak közül, mint értesülünk, 
serényen dolgoznak, a megyei államépi- 
tészeti kirendeltség vezetése mellett, a 
szeged-horgosi ut müuttá kiépítésén. Az 
építés hónapok óta lolyik és annyira elő­
haladt már, hogy néhány nap alatt he is 
fejezik. Már a vasútállomás körül dolgoz­
nak az úttesten, melyet az indóházig épí­
tenek ki. Az uj törvényhatósági műutat 
már legközelebb átadják a forgalomnak.

— Éjjeli őrség és tűzoltóság. Van két
rendbeli tűzoltóságunk. £)e éjjeli őrségünk 
nincs. Aki nem hiszi, n#zze meg — a két 
községi tűzoltót a puha ágyakban oly 
mélyen alszik estén kint, mint a bunda. 
Ellenőrző óráról szó sincs. És ha tűz üt 
ki? Akkor előbb a városháza kapuit kell 
kinyittatni, aztán be kell menni a rendőr­
szobába és a mélyen alvó községi tűzoltókat 
fel kell ébreszteni — holott az örtanyá- 
nak mindig nyitva, a közönség ellenőrzése 
alatt és a közönség által hozzá férhető he­
lyen kellene lenni! De hát 6000 koronát 
évente miért dob ki a város ? holott éj­
jeli őrszolgálatot sem kap érte? Erre van 
pénz 6000 korona, de ha egy—két lám­
pát, egy ülőpadot kér az adófizető közön­
ség a népkert számára — vagy pár fillért 
a kert öntözésére------ - erre nincs pénz.

— Circus Variette érkezik hozzánk 
Félegyházáról a f. hó 19-én. A cirkus sze­
mélyzete 30 első rendű tagból áll. A sá­
tor oly óriási nagy lesz, hogy 1500 em­
bert " lesz képes befogadni és a Szt. há­
romság téren lesz felállítva.

— A kút és öntözés. Sokáig kellett 
várni, amig végre csináltatott a város a 
Népkert öntözése céljából egy szivattyús 
kutat. Hát igaz, hogy ez egy igen szépen 
sikerült munka, kitűnő szerkezete 18 mé­
teres sugárt képes kibocsájtani. Igazán di­
cséretére válik a Józsa testvéreknek a 
remek szerkezetű munka. De most az a 
kérdés, hogy ki öntözze ? A vendéglői 
bérlő ? A cukrász ? vagy a város ? (A 
cukrász már a világítástól is óvakodik. 
Szerk.) Nem öntözi senki sem, sőt az elöl­
járóság elzárta a csőveket is. Ahelyett, 
hogy intézkedett volna a minden a min­
dennapos öntözés iránt. Hát ezért készí­
tették a szivattyús kutat, hogy az öntözést 
megtiltsák ?

— Kitörte a nyakát. A f. hó 10-én 
délelőtt Özv. Bodor Istvánná Hajdú Anna 
a szellőjében cseresnyét szedett. Délben 
még a fia, aki a Bukrosra ment szénáért, 
látta a szedő széken, úgy két órakor azon­
ban mikor a kisebbik fiának feltűnt, hogy 
édes anyja sokáig marad a cseresnyével, 
átment ä szol lobe es ott találta meg a fa 
alatt megmeredt testtel halva. A boncolás 
kiderítette, hogy úgy esett le a fáról és 
pedig oly szerencsétlenül, hogy a nyaka 
eltört, ami abban a pillanatban halálát 
okozta.

— Szerencsétlenség a mindszent komp­
nál. Izgalmas jelenet y-olt e hónap első 
hetében a mindszenti kompnál. A Tisza 
túlsó partjára igyekezők egyik csapatjában 
volt egy urasági kocsi is. Mikor a jármü­
vek bementek a kompba, hátsónak ma­
radt ez a kocsi és ahogy a komp már 
elindulva a sik vízre ért, a lovak valami­
től megriadva hátrafelé tolták a kocsit és 
a kocsis minden ellentörekyése daczára 
lefaroltatták a Tiszába. A kocsist a ró vé­
szek ügyessége kimentette a hullámok 
közül, a lovak azonban a vízbe fúltak.

A radio-activ

Hegy feihel-e valakit a felelősség e sze­
rencséik nségért: ezt a megejtendő vizs­
gálat le;z hivatva megállapítani.

•— Késelés. E'. hó 11-én éjjel Buzder 
Sándor Achim Szilvesztert egy késsel élet­
ve szch est n n egsíurta. A rendőr őrjárat 
féli.oltan találta meg a félegyházi utón az 
árokba s a kei házba szállította, ahol ápol­
ják. Állítólag jobban van.

3. OLDAL

Szerkesztői üzenet.
Sz, Temesvár. A kérdéses cikket közölni fog­

juk, mert mi is örömmel látjuk, hogy a temesmegyei 
sváb községekben lakó szülők csongrádmegyében 
akarják neveltetni fiukat.

E tárgyban legközelebb mi is akciót indítunk, 
mert a szegedi közép iskolákban már nincs elegendő 
helye a német ajkú fiuk számára. A D. M. K. E. 
csongrádi fiókja érintkezésbe fog lépni majd az ottani 
községekkel. Szives érdeklődését köszönjük.

Felelős szerkesztő : Éder János. 
Társzerkesztő : Holló Adolf.
Kiadó és laptulajdonos : Weísz Márk.

2Ű29. sz.
1905.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhíré teszi hogy 
Schlesinger ^ Zsigmond szolnoki hajcég 
végrehajtatónak Kiss József végrehajtást 
szenvedett elleni 137 korona 95 fillér tőke 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a csany- 
teleki 240 számú betétben A. I. 1-2 sor­
szám alatt felvett fele részben Kiss József 
(nős Borsi Rozáliával) végrehajtást szen­
vedett másik fele részben pedig neje Borsi 
Rozália társtulajdonos nevén álló 244 és 
245 hrszámu ház és szőlőnek Kiss Józse­
fet illető fele rész a nagytizedben 2070 
korona kikiáltási árban azzal, hogy az 
ezen ingatlanra 7 éven át 4 frt. 19 kr. évi 
váltságösszeggel törlesztendő 24 frt. 67 kr. 
váltságtőke hátralék ennek 5°|0 kamatai 
és 20 frt.1 költségbiztositék erejéig C 1-14 
sorszám alatt gróf Károlyi Ferdinanda és

társai javára bekebelezett zálogjognak még 
hátralékos részleteit vevő átvállalni és 
pontosan fizetni köteles, sz 1009. évi 
julius hó 6-ik napjánk délelőtti 9 órakor 
Csanytelek községházánál árverés alá fog 
bocsájtattni s a kikiáltási áron alól is el­
fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak ar ki­
kiáltási ár 10 át kész pénzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni vagy neki a bíróságnál 
előlegesen elhelyezett bánat pénzről kiállí­
tott elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon 1905. május 31-én. 
A kir. járásbíróság mint tkv. hatóság.

Dr. Konca
kir. albird.

3174.
Csongrádvármegye alispánjától.

1901.
számhoz.

Hirdetmény,
Csongrádvármegye alispánja részéről 

ezennel közhíré tétetik, hogy Csongrád 
község területén állami adót fizetők 1905 
évi útadójáról a számvevőségi kerendelt- 
ség által egy beállított AN kirovási lajstróm 
folyó évi junius hó 20-ik napjától bezárólag 
folyó évi junius hó 4-ik napjáig a község­
házánál közszemlére lesz kitéve, mely 
idő alatt az érdekelt útadó kötelessek azt 
megtekinthetik, és a netán sérelmes ki­
rovás ellen a vármegyei közigazgatási 
bizottságnál felszólamlással jélhetnek.

Szentes, 1905. évi junius hó 10-én.
Cicatricie

alispán.

Hirdetések
Jutányosán

felvétetnek lapunk kiadó­
hivatalában.

„MAYER“ gépgyár
vas- és fémtintöde részvény-társaság SZOMBATHELY

" * k*.f Hi.®“ d " P e » *. V., Lipót-körút 15.

Bazdasafli^gepeket, JSJcnzin- és sziií-gözmotoriiliai ,£$.
Bonéin motoros cséplökészletek

Legolcsóbb üzem! Tűzveszély kizárva I

Mäiöiilßpfeß!; ,l jj hengerszékek minden e szakmában vágó gép gyártása.
__teljes mum a Imi berendezések. h h

Kíilifllegesséek: Leg,UJ’abb szerkezetű csavaros és szabad, vize yo- __ -a------ m a s u b o r s aj t ó k. J
Osborne 0 M.-fele amerikai arató és kaszáló gépek magyarországi
—kizárólagos kepviselősége. s
Kepes árjegyzők ingyen és bementve. Kívánatra minden szükségletre külön költség vetái

keserű viz, reggelenként fél pohárra
használva, jelenleg a legjobb természetes

----- gyomorbél- és vértis{titó, mint ivó kúra a
Karlsbad! és Marienbadi gyógymód meglepően gyors és sikeres helyettesítő — A{ első magyar ásványvíz
amelyben RADIUM fedeztetett fel. Gyógyereje rendkívüli. — Kapható mindeniit kis és nagy üvegbe#.

Főszétküldés a forrástulajdcnos: Schmidthauer Lajos gyógyszerésznél Komáromban,
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BiHoheladás.
Ir.árcson, Buda­

pesttől a június 
hóban megnyíló 
uj motoros köz­
lekedéssel iniiom- 
n egyed órányira 
vasút állomással 
350 hold urasági 
birtok , részben el­
sőrendű szántóás rét 
részben szőlőtelepí­
tésre kiválóan alkal­
mas homoktalaj­
jal nagyobb és 
kisebb részletek­
ben parcellázva 
igen előnyös fize­
tési teltételek me- 
lelt eladó.

Bővebbet „Par­
cellázási Iroda.“

Inárcs Kakucs.

Igazi úrnő
* rciuxk, kebelének, kezeinek alapos ápolására sohasem használjon más!, mini a vílághiií 1855 év

óta törv. védett

. KRIEGNER-FÉLE
Ki IMI DI MABQV1BITIT.
Ezen nagyszerű készítményt kivétő tulajdonságai miatt számossal! utánozzák, ez okból óva intem a

n. é. közönséget a silány utánzatoktól.
SS* Kérjen mindig határozottan JEÍ JLÍJL II](xA ISII'J Ölöt

A Créme de Margureite előnye, hogy mindennemű fém és festő anyagmentes, tehát teljesen ártalmatlan, 
így éveken at használva sem támadja meg egészségét. Árlalmatlaságát hatósági bizonyítvány igazolja.

Eredeti nagy tégely. — Próba tégely 1 kor.

ISZÁKCSSÁG NINCS TÖBBÉ!

m

Kivénntra bárkinek 
prolííit ti C'ozii- 

Iiorliól. Kávé, tea, étel 
> J«HT.v szeszes italt»»n 
fgylbrnión aclliatö az 

ivó tudta nélkül.

Kriegner gVöuy gyógyszertár a »Magyar« koronához 
BUDAPEST, Vili., KÁLVIN-TÉR.

Diskrét postai szétküldés !

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váo^Mcörút 03,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
•xalmekazilozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- éa aratógépek, 

azénagyüjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr, 
kapálók, szeoakavágók, répavágók, kukorlcza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
a ez él-ekék, 2- és 3-vaau ekék és minden 

•gyéb gazdasági gépek.

A COZAPOR többet ér, mint 
a világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodahatást 
elenszenvessé teszi az iszákosnak 
a szeszes italt. A COZA olycaen-

r
z, x , desen éa biztosan hat, hogy azt

W'jM feleség, testvér avagy gyermek

€-(/ eí?yari*nt, az ivónak tudta nélkül
'/ adhatja és az illető megesik nem

rV 15 sejti mi okozta javulását,
if.— . COZA a családok ezreit bé-

k itette ki ismét, sok sok ezer 
férfit a szégyen és becstelenségtől megmentett, kik 
később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek, 
remerdek fiatal ember a jóutra, és szerencséiéhez 
segített e* sok embernek életét számos évvel mesr- 
hosszabbilatotta. °

Az intézet mely a COZAPOR tulajdonosa, minda- 
zoknak kik kívánják egy próba adagot és egy köszönő 
írásokkal teli könyvet dij és költségmentesen küld 
“0Ry 'KX bai'ki is meggyozödbesen butus hatásáról’ 
Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.INGYEN PRÓBA 364 SZ. Vágj, ki ezen szel­

vényt és küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 25 tillér levelezőlapok 10 fillérre 

bérmentesitendők.)

i\0\0\0*\00\W0%t0

Nyomaton Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1905.

COZA INSTITUTE
(Dept. 364), 62, Chancery Lane, 

London, Anglia.

$>@©@0 

Fölál eladás.
A szelevényi határban (Kő­

rös lapos) a Csucs Janos-fdle 
80 hold szántóföld kisebb na­
gyobb részletekben szabad 
kézből örök áron eladó.

Értekezhetni lehet Bálint 
Istvánnal a helyszínén, vagy 
lapunk kiadóhivatalában, hol 
a föld árát is megmondják.
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